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AS. a. XOpeova pe v amayopevtTikn apyn tov Pauli siv 0TO VO, VTAPYOVY GTO

010 dtopo dvo miektpdvia pe 0w teTpddo KPaviwkdv apudv (n, 1, m;, mg).
YUVETMG, Oev UTOPeEl €val TPOYKO VO YO v amd Vo miekTpdvio
(oxohwd Piprio, oel. 13).

B. Acikteg o&éwv - Bdcewv N niekTpolvTikcol ﬁ; pmTOALTIKOL dgikTeg, elvan ovoieg
TOV 0molV TO0 YpdOUa aArAlel avaroy 0 pH 1ov dwwAvpatog oto omoio
nmpooTtifevtal. (oyoAko Pipiio, oeh. 122).
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t;l H npdtoon eivan coot

a. ,,Se: 1s7 257 2p° 35 3p° 3d" 457 4p'
o NAekTpdvia oBEvoug etvan €€t (6) kot avikovy ota eENG TPOYLOKEL
(4,0,0) (4,1,0) (4,1,+1) 4,1,-1)
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(\ - Bovtavovn — 2-Bovtavoin
g[}ovw\/am Bovtavikd o&n
H

B. H mpotaon eivarl cwortn.
H evépyswn mpdtov ovticpon (E- ) KOTq WKOG LG TEPLOOOV ALEQY, pOg O

atopkd apdpo, apo to tpio teAevtaio otoyeio Hiog TEPLOd opel va Exouvv

dek1d onhadn omd ta otorgelo pe HKPATEPO TPOG TO GTOLY: @ YOADTEPO
TG oxeTkd vynAés tég E, 1314, 1681, 2081 KJ/mol , evéy 1o endjievo otoryeio
1

mov Oa gival o TPMOTO TG EMOUEVNC TTEPLOOOV Kol Ba o v 15 opdda , Ba
&xel oxetikd pukpry E. 496 KJ/mol.
1 iz
v. H mpoétaon eivar Adbog.
H,80, + H,0 — HSO, + H,0" o’ otd 1ovncsu0v
0,1 M 0,1M 0,1M

(M) HSO; +H,0 = SO; +H g " 6TAS10 10VTIGHOV

(Tehucn L) 0,1-x

GUVOMKT [H3O+] 0,1+ x 6mov X%

Apa [ HO™ |#0.2M .

d. H mpdtaon eivon Aabog ywm €X0 KkowoL 10vtog (OH") kot o fabpdc
VTGOV TNG Bacng B 0o 87\,0,’51:(09&
NaOH - Na' +
Cm Cm C
M) B + B N Kowo 16v OH™
C
x

A()y(o PYNS Le Ch gié)er n avénon g ovykévipoong tov OH™ mpokaiel
psra% 1csoppomag TPOG T 0PLOTEPG KOl £TGL LEUDVETOAL TO X KO O
1

OVTIGHOV O = — apa 0 BaBudS 1VTIGHOD HetDVETOL.

CH,CH, C CH, CH,CH, CH CH,
.CH,CH,CH=0 u CH,CH,CH,COOH |
0 oH

Me npocbnkn o€ delypa and kabe doyeio avridpactnpiov Tollens (AgNO3/NH3)
avTdpd pwovo n Povtavdin oynuotiCoviog kdtontpo Ag (inua).

Xe delypa omd o vrororo Tpia doyela pe tposOHnkn d/to¢ NaHCO; avtidopd povo to
Bovtaviko o0&y oynuatilovtag aépro CO, (Ekhvon QUGAAId®V).



Ye detypo amd ta voroura dvo doysion KMnO4/H™ avtidpd pévo 1 2-Bovtavorn

o&edmvetar amoypouatilovtag 1o epufpoiddec KMnOy.
210 doyeio mov Eueve, tpocHnkn [,/NaOH diver kitpwvo ilnua CHI;3 n@nowi

TNV TapovaGio TS fovTavovng, Q

OEMA T
I't. i) A:GCsHj¢O, (n évoon umopei va givat o&D 1 €0TépC) %

i) A+ NaOH —»> B + T
Apa n A sivor eatépag kat to B, I givat aAkooAn kot opyd¥iko daiag 0&€og.

iii)I” + KMnO;, + H;SO, —»> A + %7

ivyA + C,, + NaOH —> B + E
H avtidpaon (iv) eivar ahoyovopopuikn épa 1 Eymon A pumopet va givot

1) devtepotayng HeBVAOOAKOOAN 1) ?\ \
2) pebovroketovn N n CH, —
@)

H évoon A xain I' £govv i1 dpdpo avOpd g M B mov givan to opyavikod
dhag 0&éog £xel Evav avOpako Aydtepo vI.
‘Etot

B: C,H,, ,O,Na @
I: C,H,, ,OH @

@1 avtpdoeig stva:

CH,COO CH CH, +NaOH ——CH,COONa + CH, -~ CH~CH,

2 CH, OH
SCH, CH CH, +2KMnO, +3H,80, ——>5CH, CCH, +K,S0, +2MnSO, +8H,0

OH O



I2.

CH, CCH, +3Cl, + 4NaOH —— CH,COONa + CHCI, +3NaCl+ 3H,0

O %
H a1Bavoin givat duvotd va 0&edmBei Tpog aldedon (abavain) M \@1 VIKO).

Emedn n évoon B eEovdetepdvetar amd ddhvpo NaOH cvunepat € TG
nmpodxertot yro. 1o CH3;COOH. Q
Apan A givan CH,CH =0.
CH,COOH + NaOH — CH,COONa + H,O ?
(mol) X y
ITpng e&ovdetépaon, pa x =y =C,onVvwon =1-0,2 =0,2/mol .
3CH,CH,0OH +2K,Cr,0, +8H,50, — 3CH,COOH/+2Cr,(S0,), +2K,S0, +11H,0
3mol 2mol %7
0,2mol o ; 1
o= O’i'z = 0’34 mol  K,Cr,0,

M

Fewo =2°03,5+16=143  apa @
CH;CH =0 +2CuSO, + SNaO?& &% Cu,0+2Na,SO,+3H,0

1 mol 1 mol
¢ ;=0,2 mol & 0,2 mol
3CH,CH,OH +K,Cr,O +@4 ,CH=0 +Cr,(S0,), +K,SO, +7H,0

3 mol 1 me x 3 mol
0,2 mol Q 0,2 mol

0,2
3

A= mol. % @
apa yuo TV egeidwon g »OH amoartnkov cuvolikad:
0,2 0,4 6

+ 3\ 0,2 mol K,CrO,

C=xX=>=V=

n_02_ 5y
C 0.1

©



OEMA A

Al.

HA NaOH Q
+ —
Cin=0,1M | |Cron=0,1M Q

V, =0,02L V, =0,01L V, =0,03L

le Y2 Y3

NHA = CHA . V1 = 0,1 . 0,02 = 0,002 mol
nNaoH = Cnaon - V2=0,1-0,01 =0,001 mol

Ynoloyiopdg mol iz ; i

Koatd v avtidpaon mpaypotonoteiton n avriépac@srépmcng:

(mol) HA + NaOH — NaA + H0
Apykd 0,002 0,001 -

Iovt/ITap. -0,001  -0,001 0,00

Tehs. 0,001 0 0, %
210 Y3 €ovpe: @

30
Qﬁvoth 0l GYETIKEG TPOCEYYIGELS

1730 +x=1/30 M
1730 -x=1/30 M

Enopévoc mpoxvntet:



1

X
KaHA=—3? =X )
0 = Ka,, =10

pH=4= —log[H3O+] =4 dpa [H3O+] =x=10"

A2.

HA NaOH
+

Con =0.IM | | Cpon =0.1M

V,=0,018L | |V,=0,022L V, =0,

Yrohoyiopudg mol
Y1 :nga=Cha-Vi=0.1-0,018=18 - 10" inic

V3 i nnaor = Craon - V2=0,1 - 0,022 =22 ; \J 0y
[Ipaypoatomoteitat | avtidpaon s&on@fmg: gi
HA + ;gga aA + H,O

Appxé 187107 0 @
Avillap  -18°10°7* -18'1(2& 18-10°*

II 0

Y, Y, Y, é\;;

n
NaA]=-—12 5 ¢
NaAI= " 2707
To NaA sivapioyvopdg nA G Kol OLoTOTOL GOUG®VA LLE TNV OVTIOPACT):
M) \? — Na" + A
1 457107 457107

Ta wWvao.vatpiov Tpoépyoviat amd 1oxvpd NAEKTPOAITN Kot OV avTdpoHV LE TO VEPD
€ W0VIo A™ avTOpovV LLE TO VEPD EMELON TTPOEPYOVTOL ATTO aGOEVT] NAEKTPOADTN

VUO®VA LLE TNV aVTIOPOAOT|:

A + H0 S HA + OH™
Apyikd. 45107

Avt/Tlap -y y y
I 45107 -y y y

To NaOH sivat 1oyvp6g nAekTpoAdTNG Kot SUGTAVTOL COLPOVO, LLE TNV OVTIOpOoN:



(M) NaOH — Na' + OH

1072 1072 107
270 TEMKO dtdAvpa elvat: %
[OH]ox = [OH Tnaon + [OH Jugo = [OH Tnaon = 107> M Q

To pH xaBopiletar amd v woyvpn Pdon NaOH, Adoym oydog rsruc(bv
mpoceyylcemv

pOH = —log[OH ] =—logl0? =2 ;\é
pH+pOH =14 = pH=14—pOH = 12. %7

A3.
Y, Y, - bv Y,
HB | NaOH
Cy =C Craon = 0.1M( pH=4
V;=0,06L V,=0,02L ~=0,08L

Yrohoyiopudg mol @ i%
Ys: ngg * Ys = 0,06 C mol &p
Yz: NNaOH = CNaOHY2 = 0,002 n 2 0_3
Awkpivovpe Tig eEng mept
i) "Eotm 0Tt Ny = NNaOH
2NV mepinTm 610 apyel povo to dhoc NaB:
NaB — 3
OH"

+

- +
Apa p L@Tﬁ elvon PN amodexty).
ii) ‘Eotdy ot nyfp < nya

2T {ttwon ot 610 Y 0o vapyet NaOH ka1 NaB
Na" + B~
- H,O S HB + OH

H — Na + OH
%a pH > 7, emiong un amodekn.

Emopévoc amodekti n minpng eEovdetépwon tov NaOH, npp > nNaon

HB + NaOH —> NaB + H,O
Apyikd: 0,06C 2:107
@ Avi/Tlap 2107 2107 2107
I 0,06C —2°107° 0 2:107

210 Y vmoroyilovpe:



— . _3
CHanHB =0,06 C-2-10 oM

V, 0,08 %
-3
Cpy=tun 210 5750
V, 0,08 Q

M) NaB —» Na° + B Q
0,025 0,025 0,025
HB + HO & H;0" +;; B~
Apyca ® 0,02

Avt/Tlop -Q -(p
I ®—0 0, %z
pH =4 = —log[H;0"] =4 = [H30"] =
Ao ™) otabepd ovTiopov Tov HB éxovp
_[B71[H;0"] _ (0, 025+<P) @
[HB]
ATmodexdUEVOL TIG YVOOTEG npo

0,025- (P:>Koc— 2 m
® 0,0

F]
B~
O

Ko=

3

%

OH
=0,1

= 0,05~ V,=0,11L

Ynoloyio @ @
=0, 6 C mol

=0,1°0,05=5"10" mol

(@!
5
I
(@)
+
o]
T
1

=
I
P

F U g ovg OV eEpOMKAV TNV TPOTYyoLEV aVAEN TOV 1010V
8 81\/(11
+ NaOH > NaB + H,0
0 06 C 5.107°
t/Hap 5107 5107 5.107
Tehwd  0,06-C—-5-102 0 5.10°°
210 Y7 vmoAoyiCovpe:
Q n 0,06-C—5-10
C, . =—1B =2 —v M
oy, 0,11 v
c D 5107
My 0,11



M) NaB - Na° + B~

5.107/0.11 5.107/0.11
HB+H,0 = H;0O" + B %
.10

Apydy Y

5
Iovt/Tlap -A A A

11 Y=\ A x+‘3/o,11
pH=5=>—log| H,0" |=5=[H,0" |=2=10" M, %

Amo ™) otabepd oviiopov Tov HB éxovpe:

5-10-3j 5.007°
) e A %{%ﬂps _
Ka:[B J[H,0 ]:( o1 )" o, gq__ 5107 )

[HB] ) 00656510 ~0,06-C-5-10"

0,11

Emedn n Oeppoxpacia napauévﬂ_é%s:pﬁ, & K mopapéver otabepn
Kot amo (1) ko (2) €govpe:
2:107 5 -10@

3 Z IS
0,06-C—2-10" " 0,06- W
=0,12-C-107=0,03-C-1
=0,09-C=0,009 = OlM
Amo v (1) TpoKvi '

2-10 2 -HQ° 10

K O 06-0 62 107
B) 210 1600 MUEL
= nN%%
AnXaS =0,006 mol = n,,,,,
1 ™mv woyvpiPéon V = % = 0,006 =0,06

0,1
2 ¢ v avauén 0,06-2=0,12 L.
mol) NaOH + HB — NaB + H,0O
0,006 0,006 - -
-0,006 -0,006 0,006 -
- 0,006 -
0,006

NoaB: C— =510° M

NaB —» Na® + B

M) 5-10° 5-107° 5-107

, GOULP®VA LE TNV avTiopaon eEovdeTépmong:




B + HO—— HB + OH

LI 5-107-p - v v %
-14
£ 10 —=2-10".
K, 5-10
HB
2
IU—=2‘10_103,L12:10-10_12=1()_” :;

" 5107

u=[OH]=+10" =10""M ZZ ;i

pOH =—-1og107° =55

pH =14-5,5=8.5. Z



